



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 февраля 2014 года, № 35 (5935)

Среда

ПРИЗЫВ-2014

## Защита Родины — священный долг

Защита Республики Узбекистан — долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную или альтернативную службу в порядке, установленном законом.

Статья 52 Конституции Республики Узбекистан.

**СОГЛАСНО постановлению Президента страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан насрочную военную службу иуволенем в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 20 декабря 2013 года, в регионах республики проходят торжественные мероприятия по отправке в армию юношей, успешно прошедших тестовые испытания и медицинское освидетельствование.**

Торжественные проводы призывников уже состоялись в Каракалпакстане, Сырдарьинской, Джизакской, Ташкентской, Кашкадарьинской областях и других регионах республики. В них приняли активное участие представители органов государственной власти и управления, общественных организаций, а также родные и близкие призывников.

Как было отмечено в ходе проведения торжественного мероприятия, состоявшегося на сборном пункте Управления по делам обороны Кашкадарьинской области, основной составляющей



Фото Ж. Норабилова, УЗА

создания абсолютно новой профессиональной армии стало реформирование срочной военной службы, которая выполняет функции системы массовой подготовки юношей к выполнению своего

конституционного и гражданского долга, согласно Закону «О всеобщей воинской обязанности и военной службе». Сокращение срочной военной службы до одного года, введение службы в

мобилизационном призывае в резерве, организация призыва на срочную службу один раз в год на конкурсной основе позволили не только повысить боевую готовность армии, но и изменить отно-

шение к военной службе в обществе. Наглядным тому свидетельством является огромное желание представителей молодого поколения служить в Вооруженных Силах.

2

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Новые маршруты

общественного транспорта открылись в Самарканде. Они связали две главные пригородные автостанции с Самаркандским государственным архитектурно-строительным институтом. Таким образом, количество действующих в областном центре автобусных маршрутов достигло почти 70. Пассажиров в общей сложности обслуживают более 560 современных автобусов «Isuzu», выпущенных местным автомобильным заводом «СамАвто». В текущем году в целях повышения качества пассажирских перевозок автопредприятия Самаркандской области планируют закупить еще 100 автобусов.

### Масштабная работа

по совершенствованию транспортной инфраструктуры намечена на нынешний год в Бухарской области. Дорожным строителям на реконструкции и возведении автомобильных дорог местного значения предстоит освоить 9,9 миллиарда сумов. Кроме того, начнется модернизация промышленной и материально-технической базы специализированного ремонтно-эксплуатационного предприятия по содержанию автомобильных дорог международного и государственного значения Бухара — Навои, унитарного предприятия «Бухорултранс» и Бухарского специализированного предприятия по содержанию мостового хозяйства.

**Снижается себестоимость**  
продукции, выпускаемой на дочернем предприятии «Амирбек бетон сервис» города Ургенч. За счет банковского кредита в размере 690 тысяч долларов здесь запущено современное стапелитальное производство с высокой производственной мощностью. Это позволило расширить ассортимент производимых железобетонных конструкций и создать 70 рабочих мест. В результате внедрения современных технологий снизилась себестоимость продукции на 12 процентов. В перспективе коллектив намерен запустить технологическую линию по выпуску жидкого бетона. Реализация проекта стоимостью 55 тысяч долларов обеспечит занятость еще 17 человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### МЕРОПРИЯТИЯ

## Повышается международный рейтинг Узбекистана

В ТАШКЕНТЕ состоялся «круглый стол», посвященный вопросам повышения международного рейтинга Узбекистана по ведению бизнеса («Doing Business»).

Его организатором выступила Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан совместно с проектами Программы развития ООН «Содействие развитию торговли и «Бизнес-форум Узбекистана».

На мероприятии собрались представители министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, научно-исследовательских институтов, международных организаций, а также субъектов предпринимательства.

Главной целью его проведения стало обсуждение и разработка предложений по

дальнейшему повышению международного рейтинга Узбекистана по условиям ведения бизнеса «Doing Business». Этот рейтинг составляет согласно методике исследования Международной финансовой корпорации — института в структуре Всемирного

банка.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов отметил, что одним из важнейших направлений проводимой под руководством Президента Ислама Каримова экономической политики является последовательное совершен-

ствование деловой среды в нашей стране. Проделана широкомасштабная работа по созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, широкого привлечения в экономику отечественных и иностранных инвестиций.

В частности, в прошлом году было отменено более 80 видов разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, сокращено 65 видов статистической отчетности, а по 23 видам — периодичность их представления. Также внедрено 22 вида интерактивных налоговых услуг, сокращены в два раза сроки выдачи необходимых разрешений и в пять раз — стоимость данных процедур.

В результате этих мер в рейтинге Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса-2014» («Doing Business») позиция Узбекистана значительно повысилась. Согласно докладу, наша страна укрепила позицию по таким критериям, как регистрация бизнеса и собственности, получение разрешений на строительство, кредитование и международная торговля.

Участники мероприятия обсудили вопросы дальнейшего упрощения условий ведения предпринимательской деятельности, ознакомились с презентациями, посвященными международному рейтингу Узбекистана, опыту других государств в этой сфере.

2

www.narodnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты  
**«Народное слово»**

Воплощая идеи и замыслы

Сегодня молодежь Узбекистана, достигшая высоких результатов в науке, медицине, спорте и в других сферах, оправдывает возложенные на нее большие надежды.

### Цифры и комментарии

**6, 982 триллиона сумов**  
составил объем кредитов,  
выданных субъектам малого  
бизнеса в 2013 году.

Благодаря целенаправленным мерам по улучшению делового климата, в частности, доступности банковских услуг для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с каждым годом растут объемы кредитования данного сектора экономики страны. Так, в минувшем году предпринимателям было выдано кредитов в 1,3 раза больше, чем годом ранее, а по сравнению с 2000 годом объем кредитов вырос в 67 раз. Растет и популярность микрокреди-

тования предпринимателям. В минувшем году в общем объеме кредитования малого бизнеса и частного предпринимательства доля микрокредитов составила 1,4 триллиона сумов, что в 1,3 раза больше, чем в предыдущем году.

В последнее время все больше внимания уделяется поддержке выпускников профессиональных колледжей, которые намерены заняться предпринимательской деятельностью. В частности, по данным Центрального банка,



объем финансовой поддержки выпускников профессиональных колледжей за последние три года увеличился в 5,5 раза и в 2013 году составил более 140 миллиардов сумов, что в 2,8 раза превышает показатель 2012 года. С учетом задач, определенных руководством страны по ускоренному развитию

ту их деловой репутации при предоставлении информации о деятельности органов государственной власти и управления.

На заседании было отмечено, что в соответствии с Распоряжением Президента Республики Узбекистан в марте—декабре 2013 года в Самаркандской и Бухарской областях впервые в парламентской практике проводился правовой эксперимент по апробации норм данного законопроекта. Целью эксперимента было дальнейшее совершенствование правовых положений законопроекта, получение оценки возможных последствий реализации норм законопроекта на устойчивое функционирование системы государственного управления, обеспечение информационной безопасности в данной сфере. В ходе правового эксперимента реализован комплекс мер по практической отработке положений законопроекта, оценки эффективности его норм по обеспечению открытости, прозрачности деятельности государственных органов, проводимой в стране политики реформ, внешней и внутренней политики государства с учетом политического плюрализма, многообразия мнений о событиях, происходящих в стране и за ее пределами.

Проектом закона определены его основные задачи, заключающиеся в обеспечении доступа физических и юридических лиц к информации, повышении ответственности органов государственной власти и управления и их должностных лиц за принимаемые решения, а также в определении порядка распространения информации о деятельности органов государственной власти и управления.

Активное участие в реализации мероприятий правового эксперимента принимали депутаты, представители политических партий, ННО, СМИ. Реализация правового эксперимента еще раз убедительно показала на практике, что принятие Закона «Об открытости» расширяет механизмы реализации конституционных прав граждан на информацию, в нем четко определяются процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, предусматриваются вопросы обеспечения прозрачности, открытости деятельности государственных органов, проводимой в стране политики реформ, внешней и внутренней политики государства с учетом политического плюрализма, многообразия мнений о событиях, происходящих в стране и за ее пределами.

Проектом закона определены его основные задачи, заключающиеся в обеспечении доступа физических и юридических лиц к информации, повышении ответственности органов государственной власти и управления и их должностных лиц за принимаемые решения, а также в определении порядка распространения информации о деятельности органов государственной власти и управления.

В законопроекте регламентированы основные принципы открытости деятельности органов государственной власти и управления, среди них общедоступность и достоверность предоставляемой ими информации, гласность их деятельности, свобода поиска, получения и распространения информации, соблюдение прав и законных интересов граждан на защиту от посягательств на их честь и достоинство, вмешательства в их частную жизнь, права юридических лиц на защиту

2

и управления за качество принимаемых решений. В целом принятие данного законопроекта закрепит правовые основы доступа физических и юридических лиц к информации о деятельности органов государственной власти и управления.

В законопроекте регламентированы основные принципы открытости деятельности органов государственной власти и управления, среди них общедоступность и достоверность предоставляемой ими информации, гласность их деятельности, свобода поиска, получения и распространения информации, соблюдение прав и законных интересов граждан на защиту от посягательств на их честь и достоинство, вмешательства в их частную жизнь, права юридических лиц на защиту

2

## Депутаты рассмотрели законопроекты

**1** В ходе всестороннего обсуждения законопроекта выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Были внесены предложения о более четкой проработке вопроса установления в законопроекте перечня полномочий руководителей в области обеспечения открытости органов государственной власти и управления с целью оптимизации и унификации их деятельности по обеспечению открытости, а также последующего правового регламентирования процессов определения мер юридической ответственности за нарушения в данной сфере. Члены фракций политических партий отметили высокую важность принятого проекта закона для процессов дальнейшей демократизации и либерализации общественной жизни, соответствие концепции проекта закона основным программным документам

политических партий страны.

После обсуждения всех поступивших предложений Законодательная палата одобрила концепцию проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления» и приняла его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

Затем депутаты рассмотрели проект закона «О внесении дополнений в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан», который устанавливает правовые нормы дальнейшего совершенствования хозяйственного судопроизводства, обеспечения большей доступности правосудия, экономии времени и снижения расходов субъектов предпринимательства, эффективного использования возможностей современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности судов.

В прениях было обозначено, что на сегодняшний день хозяйственное процессуальное законодательство все еще не предусматривает возможность проведения заседания путем использования систем видео-конференц-связи. Согласно действующим нормам, рассмотрение дел производится на судебных заседаниях по месту нахождения суда, рассматривающего дело. Такой порядок связан со значительными расходами времени и средств для стороны, которая расположена в другом, не по месту нахождения суда, региона, а при рассмотрении дела в суде кассационной инстанции — для обеих сторон. В этой связи внесение предлагаемых законопроектом дополнений позволит участникам процесса, в том числе субъектам предпринимательства, находящимся вне региона, в котором находится рассматриваемое дело суд, принимать участие в судебных процессах, не выезжая из региона, в котором

они находятся, минимизировать их финансовые и временные затраты.

Депутаты подчеркнули, что в целом внедрение системы видеоконференц-связи создаст более благоприятные условия для реализации права на судебную защиту, обеспечит доступность правосудия, а также повысит эффективность деятельности Высшего хозяйственного суда в организации и контроле за деятельностью всей системы хозяйственных судов.

Далее на заседании Законодательной палаты был рассмотрен следующий пункт повестки дня. Как известно, 28 декабря 2013 годаступил в силу Закон Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», разработанный в рамках реализации инициатив, изложенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В целях приведения действующего законодательства в соответствие с принятым законом инициативной группой депутатов Законодательной палаты подготовлен проект закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «Об экологическом контроле». В частности, законопроект предусматривает внесение изменений и дополнений в ряд законодательных актов страны, в том числе в Закон «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления».

ект предусматривает внесение изменений и дополнений в ряд законодательных актов страны, в том числе законы «Об охране природы», «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира».

В целом принятие законопроекта позволяет исключить несогласованность норм и положений, обеспечить единство правового регулирования, применения терминов и определений, регламентирующих отношения в области экологического контроля. После ответов на вопросы и всестороннего обсуждения законопроекта депутаты, концептуально одобрав его и приняв в первом чтении, поручили ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения в следующем чтении.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, входящие в компетенцию Законодательной палаты, в частности, в третьем чтении принял проект Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» в новой редакции.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## Защита Родины — священный долг

**1** — С детства я мечтал о службе

в армии и готовился к успешному прохождению тестовых испытаний, постоянно занимался спортом, — говорит призывник Шахзод Болтаев. — Ведь военнослужащие должны обладать многими качествами, быть интеллектуальными и физически крепкими. После окончания срочной службы буду поступать в высшее военное образовательное учреждение, чтобы стать офицером.

Сегодня юноши, желающие служить в армии, отбираются по результатам прохождения углубленного медицинского освидетельствования о пригодности к военной службе, проверки физической подготовленности, результатов тестовых испытаний и отправляются на срочную военную службу в рядах Вооруженных Сил.

В праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 22-летия образования Вооруженных Сил Президент Узбекистана Ислам Каримов отметил, что в нашей стране проделана глубокая по содержанию и значительная по своим масштабам системная и поэтапная работа по формированию мобильной, хорошо оснащенной современным вооружением и техникой национальной армии, отвечающей самым высоким требованиям и стандартам, способной эффективно и надежно обеспечить безопасность и территориальную целостность страны, защитить мирную и спокойную жизнь нашего народа. В результате реформирования Вооруженных Сил изменились духовно-нравственный климат в армии и отношения между военнослужащими в воинских коллективах, а сама служба, без преувеличения, стала не только конституционным долгом гражданина Узбекистана.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,** наш корр.

### ДЕЛОВАЯ СРЕДА

## Результат поддержки и внимания

**ВСЕСТОРОННЯЯ** поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства со стороны государства способствует развитию на местах перспективных отраслей экономики.

К примеру, в прошлом году предпринимателями Шерабадского района Сурхандарьинской области было выпущено промышленной продукции более чем на 15,6 миллиарда сумов, что на три миллиарда больше по сравнению с предыдущим аналогичным периодом. Также представителями малого бизнеса оказано услуг населению почти на 106,5 миллиарда сумов, что вдвое превысило прежние показатели.

Недавно в районе введены в эксплуатацию сразу три новых предприятия по выпуску стекловидных материалов. Одно из них создано в махаллинском сходе граждан «Оккургон» обществом с ограниченной ответственностью «Машал гишт тош». Новый производственный комплекс, где внедрены современные технологии, позволит ежегодно производить 1,5 миллиона штук жженого кирпича. Для обеспечения бесперебойной поставки сырья и готовой продукции здесь также приобрели автотранспортные средства. Эти и другие меры реализованы в рамках инвестиционного проекта стоимостью 220 тысяч долларов.

— Всего за минувший год шерабадскими предпринимате-



Фото автора

лями реализовано 116 инвестиционных проектов, направленных на расширение сети услуг, увеличение объемов промышленной и продовольственной продукции, — говорит начальник районного управления экономики Умид Панжиев. — Так, частными предприятиями «Сурхон Лидерман», «Суръат Журъат», «Кухитанг Чинори», «Эмин оға» и другими наложено производство хлебобулочных и кондитерских изделий, пищевой соли, молочной продукции, а на предприятиях «Сафар Жара-Бахром», «Бехруз строй универсал», «Шеробод метан газ» и ряде других увеличен

выпуск строительных материалов — профнастила, шлакоблоков, альбастра, брускат, шлакоблоков. Благодаря реализации бизнес-проектов в районе создано 1 450 рабочих мест.

Уместно отметить, что в прошлом году районными филиалами коммерческих банков субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства выделено различных кредитов более чем 21 миллиард сумов, что способствовало повышению активности в предпринимательской сфере.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,** наш соб. корр.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

## Мощные обороты стройиндустрии

**НА ТОРЖЕСТВЕННОМ** собрании, посвященном 21-й годовщине принятия Конституции, Президент Ислам Каримов отметил, что сегодня весь Узбекистан превратился в грандиозную строительную площадку. В стране реализуются крупные проекты по развитию областных центров на основе генерального плана.

Высокие темпы развития стройиндустрии — результат пристального внимания государства к этому важному сегменту экономики, влияющему на изменение облика городов и сел нашего государства, улучшение качества жизни населения. Весомые результаты в данном направлении достигнуты и в Навоийской области. В регионе ремонт, реконструкция и строительство объектов здравоохранения, образования, культуры и спорта в рамках инвестиционной программы — основная задача инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» облизхокимията.

— В прошлом году работали по 33 объектам, возводили и обновляли школы, спортивные комплексы и залы, больницы и многое другое, — рассказывает

главный инженер организации Юсуф Каримов. — В их числе новые современные здания четырех школ музыки и искусства. Закончились строительство противотуберкулезного санатория в Навоийском районе. Теперь это одна из лучших и красивейших здравниц. В настоящем время начата работа по капитальной реконструкции Хатырчинского районного медицинского объединения. Всего выполнено работ почти на 37 миллиардов сумов.

Нынешний год станет для инжиниринговой компании еще более продуктивным. В области намечается капитальный ремонт, реконструкция и возведение 38 новых объектов. К примеру, если в 2013 году был заказ на пять спортивных объектов, то в этом году — на девять.

Так, у общеобразовательной школы № 43, расположенной в труднодоступном месте Нурагинского района, помимо нового учебного блока на 210 мест, появится современный спортивный зал. В центре внимания находится и отдаленный Тамдынский район, где будет построена новая школа музыки и искусства и проведена реконструкция общеобразовательной школы № 8. В нынешнем году также намечена реконструкция семи объектов здравоохранения и шести парков культуры и отдыха в Хатырчи, Кызылтепе, Нураге, Канимехе, в городе Зарайшане.

— В частности, начнется капитальная реконструкция Карманинского районного медицинского объединения, — говорит начальник отдела технического контроля строительства и управления проектами Шохир Эльмуродов. — В распоряжении медицинских работников появится современное здание с инженерными коммуникациями, автономной котельной и

многими другими удобствами. Заново будет отстроен и областной психоневрологический диспансер.

Содействует инжиниринговая компания и развитию сферы сервиса, посредством строительства махаллинских газаров вносит свой вклад в сельское жилищное строительство. В прошлом году на 21 новом жилом массиве ее специалистами проложено 55,5 километра водопроводных линий. Еще дополнительно протянуто 45 километров водопровода за счет экономии средств, выделенных на реализацию проектов.

Важно отметить, что мощный импульс развитию стройиндустрии придало создание в стране благоприятных условий и для подрядных строительных организаций, и для производителей стройматериалов. Сегодня лицензионные компании поставляют на выгодных условиях необходимую технику, что позволяет подрядчикам пополнять материально-техническую базу новыми экскаваторами, грузовыми авто-

мобилями, башенными кранами, другой техникой и оборудованием.

Генподрядчики объектов, возводимых в Навоийской области, — надежные, с многолетним опытом строительные фирмы, в числе которых хорошо известное в стране ООО «Темур-Малик». Несколько лет назад благодаря гранты Исламского банка развития предприятие стало обладателем строительной техники стоимостью один миллион долларов. Это 16 современных автосамосвалов, автокран, тягачи, экскаватор, сварочные генераторы и другое спецоборудование. Благодаря локализации производства сегодня в составе общества с ограниченной ответственностью действуют предприятия по выпуску стекловидных материалов, железобетонных изделий, черепицы, извести.

Такая многопрофильность позволяет сокращать затраты финансовых средств при проведении строительных и ремонтных работ, обеспечивать их своевременное и качественное выполнение, создавать дополнительные рабочие места.

**Фарход МИРЗАЕВ,** наш соб. корр.

19 февраля 2014 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕВстречи  
с молодежью

В ГОРОДЕ Самарканда проведены встречи с молодежью на актуальные темы.

В целях обеспечения исполнения постановления Президента Ислама Каримова о дополнительных мерах по реализации государственной молодежной политики в Республике Узбекистан от 6 февраля нынешнего года в сотрудничестве областного хокимията, областного совета общественного движения молодежи «Камолот» и комиссии по делам несовершеннолетних по областному хокимияту организовано мероприятие с участием учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений и студентов высших учебных заведений.

Прибывшие из районов области юноши и девушки сначала ознакомились с деятельностью Самаркандского автомобильного завода, пообщались с труженицами здесь сверстниками. Большую часть из более чем 550 работников этого предприятия по производству современных автобусов и грузовых машин нескольких марок составляет молодежь. Ежегодно на завод принимаются 20–25 выпускников колледжей.

В ходе встречи состоялся диалог между руководителями органов государственной власти и управления области и молодежью. Юноши и девушки выскажали свои предложения, получили ответы компетентных лиц по интересовавшим их вопросам. Были организованы консультативные уголки по трудовому законодательству, банковским услугам и правовой информации, специалистами даны практические советы и рекомендации по выбору правильного пути в бизнес-деятельности, выделению выпускникам льготных кредитов на основе принципа «Открой собственный бизнес».

В рамках мероприятия родителям тридцати выпускников вручены сертификаты, гарантированные трудоустройство их ребенка после окончания колледжа.

Во время беседы за «круглым столом», прошедшей в клинике № 1 Самаркандского государственного медицинского института, были продемонстрированы видеоролики, отражающие инновационные идеи и технологии, внедренные в практику молодыми учеными и изобретателями, успехи в сфере кооперационных связей, охраны здоровья матери и ребенка, хирургии и пульмонологии, достойный вклад молодежи

Г. ХАСАНОВ, корр. УзА.

Вниманию организаций и предприятий!

## Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

1. «Строительство бани на 40 человек с инженерными сетями и благоустройством военного городка № 10, войсковая часть № 03195, г. Джизак Джизакской области (под ключ)».

Стартовая цена заказчика:

- 834 963 000 сумов с учетом НДС;
- 695 802 500 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 120 календарных дней.

2. «Внутриплощадочные сети канализации с очистными сооружениями в г. Нуристан Кашикадаринской области, в/г-27 (под ключ)».

Стартовая цена заказчика:

- 655 943 000 сумов с учетом НДС;
- 546 619 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств специального счета Министерства финансов «Средства мобилизационного призывающего резерва».

**Заказчик** — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

284A/30

## СОЦИУМ

3

## ТУРИЗМ

«ITF SLOVAKIATOUR»:  
Узбекистан — истинная  
жемчужина Востока

КАК СООБЩАЛОСЬ ранее, в Братиславе прошла Международная туристская ярмарка «ITF SlovakiaTour-2014», в работе которой приняла участие более 750 компаний, туроператоров, гостиниц и авиакомпаний из 29 стран.

Представители словацких компаний, продвигающие туристский продукт Узбекистана, в интервью ИА «Хакон» поделились своими впечатлениями от посещения нашей страны и планами на будущее.

**Лубош Фельнер, директор компании «Bubo Travel Agency»:**

Мы являемся крупнейшим оператором в Словакии, организующим поездки по историческим городам Узбекистана. В

последние годы наблюдается динамичный рост интереса моих соотечественников к региону Центральной Азии. «Bubo Travel Agency» проводит активную рекламную кампанию, направленную на привлечение большого количества словацких туристов в вашу страну. В текущем году мы готовы направить в Узбекистан не менее 15 туристических групп.

Совместно с дипмиссией Узбекистана в Словакии

нами запланировано проведение серии презентаций туристского потенциала республики, первая из которых состоялась в рамках «Bubo Bal-2014».

**Мартин Новратил, представитель «ITF Slovakiatour»:**

В последние годы наша компания организует и сопровождает словацкие туристские группы в Узбекистане. Побывав в вашей стране, воистину я был очарован ее красотой и поражен множеством уникальных исторических и архитектурных памятников мирового значения.



Словакские туристи с удовлетворением отмечают гармоничное сочетание древних исторических объектов, богатой культуры и традиций

республики с современным развитием городов и туристской инфраструктуры и богатым наследием, Узбекистан представляет огромный интерес для любителей культурно-исторического, экологического и активного туризма.

Думаю, что рекламная кампания на телеканале «Europen», разработанная Национальной компанией «Узбектурисм» совместно с австрийской компанией «Rocket Media Communications», которая транслируется на 11 языках, также будет способствовать росту продаж туров в Узбекистан.

ИА «Хакон».

## Реклама и объявления

## К сведению жителей г. Ташкента!

## Главное управление архитектуры и строительства г. Ташкента

извещает об установлении новых тарифов с 5 марта 2014 года на следующие виды услуг:

Выдача справки о состоянии сноса нежилых строений — 4 417 сумов.

Выдача справки о состоянии сноса нежилых строений — 20 763 сума.

Реестр № 5-ТР-2014.

Справки по телефону (8-371) 241-30-91.

## ЗАНЯТОСТЬ

## Забота о каждом выпускнике

В НУКУССКОМ профессиональном колледже было организовано мероприятие, посвященное обеспечению занятости молодежи, привлечению ее к предпринимательству. В нем приняли участие преподаватели колледжа, мастера производственной практики, учащиеся и родители.

Отмечалось, что с целью последовательного развития важного звена созданной по инициативе Президента нашей страны системы непрерывного образования — среднего специального образования — возводятся и оснащаются согласно современным требованиям лица и колледжи, создаются

новые образовательные стандарты, современные учебники и учебные пособия, внедряются в учебный процесс передовые педагогические и информационные технологии, интерактивные методы, что дает свои весомые результаты.

В нынешнем учебном году 10 академических лицей и 93

профессиональных колледжа в Республике Каракалпакстан закончат 26 тысяч 545 юношей и девушек. Проводится определенная работа по труду студентов выпускников по специальностям и их охвату следующим этапом образования.

В рамках мероприятия учащиеся колледжа встретились с преподавателями Высшей технической школы пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан и группой слушателей этой школы из Каракалпакстана.

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 8 по 14 февраля 2014 года

(Окончание. Начало в № 34.)

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру от 5 февраля 2014 года № 2-н «О порядке государственной регистрации прав на земельные участки в Республике Узбекистан», изменение № 1 (рег. № 736 от 27 мая 1999 года), (рег. № 736-1 от 15 июня 1999 года).

2. Инструкция о порядке государственной регистрации прав на земельные участки в Республике Узбекистан», изменение № 1 (рег. № 736 от 27 мая 1999 года), (рег. № 736-1 от 15 июня 1999 года). Утверждены Государственным комитетом по земельным ресурсам и Главным управлением геодезии, картографии и государственного кадастра при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Выданы из государственного реестра приказом министра юстиции от 14 февраля 2014 года № 37-м.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

000 «KRANTAS»  
Производит и реализует:БЕНЗОВОЗ  
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Под заказ

АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ  
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Под заказ

## ВАХТОВЫЙ АВТОБУС

на базе шасси «КамАЗ» (6x6) вмещает на 20–24 чел.



Под заказ

ПОЛИВОМОЕЧНУЮ МАШИНУ  
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Под заказ

Тел. (8-371) 262-63-45. Тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, 808-88-17 [www.ttemz-kran.uz](http://www.ttemz-kran.uz)

## ООО «CRANES &amp; SPECIAL TRUCKS»

ПРОИЗВОДИТ  
И РЕАЛИЗУЕТ:

## АВТОКРАНЫ

грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

Под заказ



ГАРАНТИЯ  
1 ГОД



ГАРАНТИЯ  
1 ГОД

## САМОСВАЛЫ

на базе «HOWO SINOTRUCK»

грузоподъемностью 20 т, 25 т

Под заказ



Телефоны:  
(8-371) 262-63-45,  
тел./факс: 262-23-61,  
(+99890) 187-52-05,  
(+99890) 808-88-17  
[www.ttemz-kran.uz](http://www.ttemz-kran.uz)



Под заказ



118R/1065

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

# Прививая любовь к искусству

**ВОСПИТАНИЕ гармонично развитого молодого поколения является приоритетным направлением государственной политики. В решении этой задачи огромная роль принадлежит образовательным учреждениям.**

В целях развития юных талантов, повышения культурного уровня в стране создано около 300 школ музыки и искусства. Многие из них расположены в разных регионах страны, отдаленных населенных пунктах.

Возьмем, к примеру, детскую школу музыки и искусства № 14 Чартакского района Наманганской области. На основании постановления Президента страны от 8 июля 2008 года «О Государственном программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» здесь был осуществлен капитальный ремонт.

При поддержке государства школа оснащена современными системами ИКТ, национальными и европейскими музыкальными инструмен-

тами. Благодаря созданным условиям за последние годы количество учащихся возросло до 180 человек. В школе имеются отделения хореографии, изобразительного и театрального искусства, а также духовых инструментов. Благодаря созданным условиям дети познают тайны музыки, учатся любить родную культуру, уважать национальные и общечеловеческие ценности.

Опытные педагоги прилагают все усилия, чтобы учащиеся смогли овладеть прочими знаниями и навыками, проявить творческий потенциал. Для этого внедряются современные методы преподавания. Разработанные педагогами методические пособия используются в различных образовательных учреждениях Наманганской области. В их числе разра-



ботанные директором школы музыки и искусства № 14 Адибой Асраловой по проведению месячников музыкальных инструментов и созданию хоров в общеобразовательных школах.

На регулярной основе в школе проводятся духовно-просветительские мероприятия, семинары и «круглые столы», — рассказывает она. — Стремления наших педагогов приносят результаты.

Так, на республиканском этапе конкурса молодых исполнителей имени М. Кори-Ёкубова, прошедшем в 2011 году в Карши, лучшим среди дутаристов был признан учащийся школы Бахромжон Салиев. Здесь же в 2013 году прошел Республиканский этап



исполнителей на академических музыкальных инструментах и эстрадных исполнителей. В нем отличились klarinetist Ravshan Gaybulalov и пианистка Зебуниса Турсунова. В



Фото А. Соловьева.

музыкантов и преподавателей за рубежом.

Стоит отметить, что учащаяся танцевального класса школы Диана Хасанбекова стала победительницей недавно прошедшего в областном центре фестиваля творчества детей «Камалак юлдузлари».

Нет сомнений в том, что юные дарования из ДШМИ № 14 и впредь будут становиться победителями и призерами престижных конкурсов.

**Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.**

## ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

## Растет популярность

**В ГОРОДЕ** металлургов — Бекабаде наблюдается рост популярности игровых видов спорта среди молодежи и школьников.

Современные спорткомплексы, в которых действуют различные секции, ежедневно посещают сотни юных жителей. Наибольший интерес, особенно у девушек, вызывает такой вид спорта, как волейбол. В Бекабаде уже несколько лет существует женская волейбольная команда «Ёшлик», которая весьма неплохо выступает на различных турнирах.

— Волейбол — подвижный вид спорта, укрепляющий мышцы, дыхательную систему, другие органы, — говорит тренер команды Сожида Шодимова. — К тому же он способствует формированию таких качеств, как настойчивость, целеустремленность, взаимовыручка.

С учетом того, что дальнейшая популяризация данного вида спорта имеет огромное значение в воспитании здорового и гармонично развитого молодого поколения, работа в данном направлении продолжается.

**Сергей ВЛАДИМИРОВ.**

любви и женственности. Глядя на это произведение, задумываешься о предстоящей весне, и на душу становится теплее.

Надо отметить, что художник часто обращается к образу женщины. В картинах «Подружки», «Сурхандарьинская мать», «Сурхандарьинская мать с веером», «Женщина» ярко проступает красота, утонченность и незащищенность эмоционально сильного своей природной слабостью пола. Внешняя привлекательность персонажей не мешает художнику передать затаенную драму героев картины, живой огонь души. Произведения полны тайны, тепла и любви. Быть может, поэтому его работы не оставляют равнодушными даже самых изысканных ценителей искусства и надолго остаются в памяти.

— Мастер рисует реальный мир или создает скульптуру, отталкиваясь от своего видения, придавая им своеобразие, рожденное от личного восприятия, — говорит одна из посетительниц экспозиции Элизы Раҳмонова. — Очень понравилась скульптура девушки, одетой в рабочую одежду, символ красоты,

мир, что ярко отражается в полотнах и языке пластики.

На выставке собраны лучшие произведения скульптора. Среди них графические работы, убеждающие в мастерском владении художником тушью и карандашом. Выбор тем его весьма разнообразен. Автора картин интересуют все грани жизни.

— Мастер рисует реальный мир или создает скульптуру, отталкиваясь от своего видения, придавая им своеобразие, рожденное от личного восприятия, — говорит одна из посетительниц экспозиции Элизы Раҳмонова. — Очень понравилась скульптура девушки, одетой в рабочую одежду, символ красоты,

блестящий внутренним

**На правах рекламы**

**ООО СП «ГСКБ по ирригации»**  
реализует текстильное оборудование для производства хлопчатобумажной пряжи, бывшее в употреблении, в рабочем состоянии.

Адрес предприятия:  
г. Ташкент, ул. Галаба, 1,  
ООО СП «ГСКБ по ирригации».

Телефоны: (8-371) 248-12-00, 248-15-01.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:**

«48-квартирный жилой дом № 2 с инженерными сетями и благоустройством» в г. Чуст Наманганской области «под ключ».

**Стартовая цена заказчика:**

— 5 629 222 000 сумов с учетом НДС;

— 4 691 018 333 сумма без учета НДС.

**Срок строительства —** 450 календарных дней.

«32-квартирный жилой дом № 3 с инженерными сетями и благоустройством» в г. Гурумсарай Наманганской области, в/г 14 в/ч 07648 «под ключ».

**Стартовая цена заказчика:**

— 3 804 161 000 сумов с учетом НДС;

— 3 170 134 167 сумов без учета НДС.

**Срок строительства —** 400 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

**Заказчик —** Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Организатор торгов —** Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.**

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Госархитектура Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

ISSN 2010-6677



**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-231.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 38 489. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

## ДОСТИЖЕНИЯ

## Успех легкоатлетов

НА ПРОШЕДШЕМ в Китае VI чемпионате Азии по легкой атлетике в закрытых помещениях члены сборной Узбекистана завоевали три золотые, четыре серебряные, одну бронзовую — всего восемь медалей и вошли в четверку сильнейших в общекомандном зачете.

В результате уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова постоянного внимания развитию спорта как важного средства воспитания молодого поколения физически и духовно развитыми личностями формируется новое поколение чемпионов, способных достойно защищать честь нашей страны на международной спортивной арене.

В частности, отрадно, что все более увеличивается количество побед, достигаемых на международных соревнованиях юношами и девушками, занимающимися олимпийским видом спорта — легкой атлетикой. Это прежде всего является результатом включения легкой атлетики в программу трехстушеной спортивной системы — соревнований «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиады.

Чемпион мира среди молодежи, победительница Азиатских игр Светлана Радивил в прыжках в высоту, покорив отметку в 196 сантиметров, зафиксировала самый высокий результат. Она опередила занявшую второе место Синянжэн Женг (Китай) на пять сантиметров.

Третью золотую медаль в копилку нашей сборной принесла Анастасия Журавлева. Заслуживает внимания тот факт, что на золотую медаль в тройных прыжках претендовали две наши спортсменки — Анастасия Журавлева и Александра Котлярова. В острой и бескомпромиссной борьбе второе место заняла молодая спортсменка, выявленная в ходе соревнований.

Чемпионат континента в закрытых помещениях проводится Азиатской ассоциацией легкой атлетики с 2004 года. На соревнованиях, проходящих раз в два года, члены сборной Узбекистана по сегодняшний день завоевали по одной золотой и серебряной, пять бронзовых — всего семь медалей.

На нынешнем чемпионате, прошедшем в китайском городе Ханчжу, первую золотую медаль в копилку сборной в метании ядра принесла София Бурханова. Наша талантливая спортсменка зафиксировала результат

**Захир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.**

**20 ЛЕТ УЗБЕКИНВЕСТ**

**Компания «УЗБЕКИНВЕСТ»**

объявляет о начале акции

**«ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»**

В связи с 20-летием образования Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» объявляет о проведении маркетинговой акции «Тысячный клиент». Акция будет проводиться среди клиентов — физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2014 года.

Маркетинговая акция проводится в виде розыгрыша следующих призов:

**Тысячному клиенту —**

плазменный телевизор (LCD 42-дюймовый);

**Пятисотому клиенту —**

планшет Galaxy Note;

**Сотому клиенту —**

сотовый телефон Galaxy S3.

Вручение призов победителям маркетинговой акции будет проводиться в апреле 2014 года (приурочено к 20-летию образования компании).

**Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»!**

Подробная информация по телефонам:

(8-371) 235-94-27, 120-03-54

или на сайте [www.uzbekinvest.uz](http://www.uzbekinvest.uz)